
 

 

 

 

POLSKI ŁAD WPROWADZA OD STYCZNIA 2022 ROKU 
NOWY LIMIT PŁATNOŚCI GOTÓWKOWEJ  

Przepisy ustawy z dnia 29.10.2021 r. o zmianie ustawy o podatku dochodowym od osób fizycznych, 
ustawy o podatku dochodowym od osób prawnych oraz niektórych innych ustaw (tzw. „Polski Ład”) 
w znacznej części wejdą w życie już w styczniu 2022 r. Wśród wielu kwestii znajduje się obrót 
bezgotówkowy w transakcjach między przedsiębiorcami (tzw. transakcje B2B). Zmianie ulegnie limit 
wskazany w art. 19 ust. 2 ustawy Prawo przedsiębiorców, z 15 000 zł na 8 000 zł. 

W konsekwencji, od 1.01.2022 r. dokonywanie lub przyjmowanie płatności związanych z 
wykonywaną działalnością gospodarczą musi następować za pośrednictwem rachunku płatniczego 
przedsiębiorcy w każdym przypadku, gdy spełnione są łącznie dwa następujące warunki: 

 stroną transakcji, z której wynika płatność, jest inny przedsiębiorca 

 oraz jednorazowa wartość transakcji, bez względu na liczbę wynikających z niej płatności, 
przekracza 8000 zł lub równowartość tej kwoty, przy czym transakcje w walutach obcych 
przelicza się na złote według średniego kursu walut obcych ogłaszanego przez Narodowy 
Bank Polski z ostatniego dnia roboczego poprzedzającego dzień dokonania transakcji. 

Jeśli mimo wszystko przedsiębiorca zdecyduje się zapłacić gotówką, musi liczyć się z 
konsekwencjami. Zgodnie z art. 22p ust. 1 ustawy o PIT oraz art. 15d ust. 1ustawy o CIT, jeśli 
przedsiębiorca rozliczy się gotówką za płatność, której wartość przekracza limit transakcji 
gotówkowych, nie może zaliczyć takiej transakcji do kosztów uzyskania przychodu w części, która 
przekracza limit płatności.  
 

W razie dalszych pytań, pozostajemy do Państwa dyspozycji. 

 

 
 
 
*Niniejszy Newsletter nie stanowi porady prawnej ani podatkowej. 
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